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Matematika — kozépszint Javitasi-értékelési utmutato

Fontos tudnivalok

Formai eloirasok:

A dolgozatot a vizsgdz6 altal hasznalt sziniitdl eltéré szinii tollal kell javitani, és a
tanari gyakorlatnak megfelelen jelolni a hibakat, hianyokat stb.

A feladatok mellett talalhato sziirke téglalapok koziil az els6ben a feladatra adhato
maximalis pontszdm van, a javitd altal adott pontszam a mellette levo téglalapba
kertil.

Kifogastalan megoldas esetén elég a maximalis pontszdm beirasa a megfeleld
téglalapokba.

Hianyos/hibas megoldas esetén kérjiik, hogy az egyes részpontszamokat is irja ra a
dolgozatra.

Az abran kiviil ceruzaval irt részeket a javitd tanar nem értékelheti.

Tartalmi kérések:

10.

Egyes feladatoknal tobb megoldas pontozasat is megadtuk. Amennyiben azoktol
eltéré megoldas sziiletik, keresse meg ezen megolddsoknak az Utmutatd egyes
részleteivel egyenértékii részeit, és ennek alapjan pontozzon.

A pontozasi Utmutatd pontjai tovabb bonthaték. Az adhaté pontszdmok azonban csak
egész pontok lehetnek.

Nyilvanvaldéan helyes gondolatmenet és végeredmény esetén maximalis pontszam
adhato akkor is, ha a leirds az itmutatéban szereplénél kevésbé részletezett.

Ha a megoldasban szamolasi hiba, pontatlansag van, akkor csak arra a részre nem jar
pont, ahol a tanulé6 a hibat elkovette. Ha a hibas részeredménnyel helyes
gondolatmenet alapjan tovabb dolgozik, és a megoldandd probléma lényegében nem
valtozik meg, akkor a kdvetkezd részpontszamokat meg kell adni.

Elvi hibat kovetden egy gondolati egységen beliil (ezeket az utmutatoban kettds vonal
jelzi) a formalisan helyes matematikai 1épésekre sem jar pont. Ha azonban a tanul6 az
elvi hibaval kapott rossz eredménnyel mint kiindul6 adattal helyesen szamol tovabb a
kovetkezd gondolati egységben vagy részkérdésben, akkor erre a részre kapja meg a
maximalis pontot, ha a megoldandé probléma Iényegében nem valtozott meg.

Ha a megoldasi utmutatoban zardjelben szerepel egy megjegyzés vagy mértékegység,
akkor ennek hidnya esetén is teljes értékil a megoldas.

Egy feladatra adott tobbféle helyes megoldasi probalkozas koziil a vizsgazo altal
megjelolt valtozat értékelheto.

A megoldasokért jutalompont (az adott feladatra vagy feladatrészre eléirt maximalis
pontszamot meghaladd pont) nem adhaté.

Az olyan részszamitasokért, részlépésekért nem jar pontlevonas, melyek hibasak, de
amelyeket a feladat megoldasdhoz a vizsgdzo ténylegesen nem hasznal fel.

A vizsgafeladatsor II./B részében Kitiizott 3 feladat koziill csak 2 feladat
megoldasa értékelheté. A vizsgazd az erre a célra szolgalo négyzetben — feltehetdleg
— megjeldlte annak a feladatnak a sorszdmat, amelynek értékelése nem fog
beszamitani az 6sszpontszamaba. Ennek megfelel6en a megjelolt feladatra esetlegesen
adott megoldast nem is kell javitani. Ha mégsem deriil ki egyértelmiien, hogy a
vizsgdzo melyik feladat értékelését nem kéri, akkor automatikusan a kitizétt sorrend
szerinti legutolso feladat lesz az, amelyet nem kell értékelni.
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1.

H ={16;25;36; 49; 64; 81}

2 pont

Egynél tobb hiba esetén
nem adhato pont. Egy
hiba vagy hiany esetén
1 pont jar.

Osszesen:

2 pont

2.

A metszéspont: (0; - %)

2 pont

Az x = 0; y = -2/3 alak
megaddsa esetén is jar a
2 pont.

Ha a vdlaszban nem
szerepel mind a ket
koordinata, legfeljebb
1 pont adhato.

Osszesen:

2 pont

3.

A lejatszandd mérkdzések szama: 30.

3 pont

Ha rossz modellt haszndl,
és ezert 15-6t vagy 60-at
vdlaszol, vagy jo modellt
alkalmaz, de az eseteket
hibasan szamolja Jssze,
akkor 1 pontot kaphat.

Osszesen:

3 pont

4.

Példaul: —2; —1; 0; 1; 7 (megfelel mindkét
kozépértéknek).

4 pont

Ha az ot adat csak az
egyik  feltételnek  felel
meg, 2 pont; ha egy-egy
feltételt két  kiilonbozo
szamdotossel  elégit ki,
akkor 3 pont adhato.

Osszesen:

4 pont

S.

Az ivhossz: 377[ .

2 pont

A vdlasz  elfogadhato
kozelito  értek  (4,712)
megadasaval  is,  ha
legalabb  egy tizedes
pontossdaggal szamol.

Osszesen:

2 pont

Ha az ivhosszat a sugar
fliggvenyében adja meg,
1 pont adhato.
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6.

A keresett szamok: 570; 750; 705.

2 pont

Egynél tobb hiba esetén
nem jar pont, egy hiba
vagy hidany esetén 1 pont
adhato.

Osszesen: | 2 pont
7.
Ha az atlo hosszanak
A testatld hossza: v2a® +b” . 3 pont | négyzetét adja meg,
1 pontot kap.
Osszesen: | 3 pont
8.
1 Elfogadhato valasz az
B esemény valoszintisége: — . 2 pont | 50% is.
2 A 2 pont nem bonthato.
Osszesen: | 2 pont
9.
Ha nem valaszol a helyes
A0 B hal , toa: 27, szamadattal, de helyes
(\ B halmaz szamossaga: 27 2 pont halmazdbrar készit,
1 pontot kap.
Osszesen: | 2 pont
10.
Ennek a gondolatnak
Az atlovektorok merdlegesek egymasra, ezért 1 pont barnftely ,f ’or,rr}abaz'ar valé
megjelenitéséért jar az
1 pont.
a skalarszorzat ért¢ke 0. 2 pont
Ha a keresett skalarszor-
zat értékét 12-20-cos@
Osszesen: | 3 pont | alakban adja meg, és
tovabb nem jut, 1 pontot
kaphat.
11.
B logikai értéke: HAMIS 1 pont
¢ dllitas: ;eltéﬂgnm QZZZ; Lo
Ha egy négyszog téglalap, akkor két szemkozti szoge 1 pont akdor..” alakban
derékszog. .
megadni.
C logikai értéke: IGAZ 1 pont
Osszesen: | 3 pont
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12.

o5

1 pont

Ez a pont akkor is jar, ha
csak a helyes végered-
ményt adja meg.

=35-féleképpen valaszthat.

1 pont

Osszesen:

2 pont

Ha az osszeallitasokban
a sorrendet megkiilon-
bozteti (7-6-5=210-et
valaszol), 1 pont adhato.

irasbeli vizsga 0631

5/12

2006. oktober 25.



Matematika — kozépszint

Javitasi-értékelési ttmutatd

II/A
13. a)
Ha az értelmezési
tartomanyt nem  veszi
tekintetbe, 1 pont adhato.
A helyes grafikon megrajzolasa. 2 pont | Ha nem rajzolja meg a
teljes parabolaivet, de
helyesen utal ra, akkor
jar a 2 pont.
Osszesen: | 2 pont
13.b)
A minimum helye: x=1,5 1 pont
A minimum ¢értéke: 0,75 1 pont
Osszesen: | 2 pont
13. ¢)
Az egyenlet mindkét oldalat négyzetre emelve: ,
233 =1 —dy+ 4yl 2 pont | A 2 pont nem bonthato.
Rendezve: 1 pont
357 —x=2=0 P
Ennek az egyenletnek gydkei:
. 2
x1=1, illetve x, =- E 2 pont
Behelyettesitésbol  vagy
Az x =1 nem megoldas. 1 pont | az eértekkészlet vizsga-
latabol is adodhat.
2
Az x=—— |esetén a
5 ; behelyettesités  torténhet
Az x =—= esetén mindkét oldal értéke —, ezért ez kozelito eértek  haszna-
3 3 2 pont | [atdval is, igazolhaté a
megfeleld valos gyok. gvok helyessége az értel-
mezési tartomdny és az
értékkészlet vizsgalataval
is.
Osszesen: | 8 pont
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14. a)
versenyzO sorszama | [. | II. | III. | Osszpontszam sz'aza}lek,os
teljesitmény
1. 28 |16 |40 84 56
2. 31 |35 [44 110 73
3. 32 |28 |56 116 77
4. 40 142 |49 131 87
5. 35 148 |52 135 90
6. 12 30 |28 70 47
7. 29 132 |45 106 71
8. 40 148 |41 129 86
Az els6 oszlop helyes kitoltése 2 pont | Ha kettonél tobb hiba van

az egyes oszlopokba beirt
adatok kozott, a 2 pont

A masodik oszlop helyes kitoltése 2 pont | helyett 0 pont jar. Egy
vagy két hiba esetén
1 pont adhato.
1. helyezett: 5. sorszamu versenyzo;
2. helyezett: 4. sorszamu versenyzo; 1 pont
3. helyezett: 8. sorszdmu versenyzo.
Osszesen: | 5 pont
14. b)
Mivel a 8 dolgozat kozott 4 darab dolgozat
eredménye volt 75% felett, 2 pont A helyes valasz puszta
pont | . .,
a keresett valdszinliség: g =0,5(50%) . kozlése I pont.
Osszesen: | 2 pont
14. ¢)
Az 1. feladat pontszamainak medidnja: 31,5 (ami | pont
kerekitve 32), P
a II. pontszamainak szamtani kdzepe: 279/8 = 34,875 | pont
(ami kerekitve 35), P
I11. feladat a 60 pont 90%-a: 54 pont. 1 pont
A megfeleld kerekitéseket elvégezve, | pont
Osszesitve 32 + 35+ 54 =121 pont, pon
ami a 4. helyezést jelenthette volna. 1 pont
A kerekitések elmulasz-
- . tasa (vagy eltévesztése)
Osszesen: | S pont miatt  az 5  pontbol
1 pontot vonjunk le.
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15. a)
Az alabbi tablazat tartalmazza a hdrom parcellara vonatkozo6 adatokat:
sorok szdma | egy sorban 1évo 0sszesen
fak szdma
fenyd X y Xy
tolgy x—4 y=5 (x—4)-(y-5) | x-y-360
platan x+3 y+2 (x+3)-(y+2) x-y+228

1) Az ,,0sszesen” oszlop-
ban az egyik valtozat
megadasa elegendo.

2) A 3 pont a kozolt
tablazat sorainak vagy
A szoveg helyes értelmezése 3 pont* | oszlopainak logikadja
mentén is bonthato.

3) Az ismeretlenek értel-
mezesét mas dttekintheto
modon megadva is jar az

1-1 pont.
A tolgyek és platdnok 0sszes szamat kétféle modon
felirva kapjuk az alabbi egyenleteket: 1 pont*
(x—4)-(y—5)=x-y-360
(x+3)-(y+2)=x-y+228 1 pont*
Rendezés utan:
5x+4y=380} 2 pont
2x+3y =222
Innen x =36 és y =50. 2 pont

A feny6k parcelldjaban 36 sor, és egy sorban 50 db

feny6fa van. I'pont

Osszesen: | 10 pont

* Ha az egyenletek felirasa elott a vizsgazo nem rogziti vilagosan a bevezetett ismeretlenek
jelentesét, a 3+1+1 = 5 pont helyett legfeljebb 4 pontot kapjon.

15. b)
A platanok parcelldjaban 39 sor és soronként 52 fa
1 pont
van.
2028 platanfa van. 1 pont
Osszesen: | 2 pont

irasbeli vizsga 0631 8/12 2006. oktober 25.



Matematika — kozépszint

Javitasi-értékelési ttmutatd

11/B

16. a)

Szamtani sorozatrdl van szo: a; = 220; d = 10.

Ha a gondolat a késébbi
szamitasok soran meg-

A;=a;+10d= 2 pont jelenik, akkor ez a 2 pont
jar.
=220+ 10-10 = 320. 1 vont
320 métert aszfaltoznak le a 11. munkanapon. pon
A valasz mas helyes
Osszesen: | 3 pont | indoklassal — is  elfo-
gadhato.
16. b)
Ha ez a gondolat a
S, >7100; n =?, ahol n pozitiv egész szam. 1 pont | késobbiek soran meg-
Jjelenik, akkor a pont jar.
Sn:2a1+(n—1)-d.n o
2 2 pont S, ’ ’kq?letenek' ’ puszta
7100 < 2:-220+ (n — 1) 10 ; felirasaért nem jar pont.
2
1420 = (44 +n—1)-n
5 2 pont
n” +43n—-1420=0
Egyetlen pozitiv megoldés van (n = 21,88), 1 pont
de az nem egész. 1 pont
Az aszfaltozéssal a 22. munkanapon késziilnek el. 1 pont
Ha a mértékegység atval-
Osszesen: | 8 pont | tdsa elmarad, maximum
5 pont adhato.
16. ¢)
A =2.220+(221 1)1021 1 pont
S, =6720 1 pont
Az utolsé munkanapon 7100 — 6720 = 380 méter utat
1 pont
aszfaltoznak le.
Osszesen: | 3 pont
16. d)
Egyenes ardnyossag esetén 440 métert kellene
. 1 pont
aszfaltozni a 21. napon.
ay; =220+ 20-10 = 420. 1 pont
Nem teljesiil az egyenes aranyossag. 1 pont
Osszesen: | 3 pont
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17. a)
Dl [ ) '
600 5 Oo
B 6
F
A haromszoég harmadik szoge BACZ =70°. 1 pont*
A beirt kor O kozéppontja a belso szogfelezdk *
. . 1 pont
metszespontja.
A tiikrozésnél ezért az eredeti haromszog csticsainal
a bels6 szogek felének kétszerese adodik hozz4 az 1 pont*
eredeti sz0ghoz,
vagyis a keletkezett hatszog szogei: 1 pont
DAEZ =140°,  ECF/ =100  FBD /=120". PO
Az ABC haromszog szogtelezoi altal (az O
kézéppontnal) bezart szogek a tiikrdozés miatt rendre 1 pont*
megegyeznek a hatszog D, E és F csucsu szogeivel:
BDA/Z =115°  AECZ =120% CFB/ =125°. 1 pont
Osszesen: | 6 pont
17.b)
A tiikrozés miatt BO = BD = BF.
Elegendd tehat az x=BO belsd szdgfelezd szakasz 2 pont*
hosszét kiszamitani.
A BOC haromszdgben a szinusztétel alapjan:
x _ sin25° 2 pont
6 sin125°
amibdl x = 3,1 cm,
a hatszog keresett két oldalanak hossza egyarant
1 pont
3,1 cm.
Osszesen: | 5 pont
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17. ¢)

A tiikr6zés miatt a hatszog teriilete a hdromszog «
1 o . 1 pont

terliletének kétszerese.

A haromszég AB = c oldaléra:

¢ _sin50° 1 pont

6 sin70°’

amibdl ¢ = 4,9 (cm). 1 pont

. . . 6 csin60° 5
A haromszog teriilete: - ~12,7(cm”). 2 pont

A hatszdg teriilete: 2:12,7 = 25,4 (cm?)

1 pont

Fogadjuk el a 25,5 cm’
valaszt is  (kerekitések
sorrendje).

Osszesen:

6 pont

1) A*-gal jelolt pontok akkor is jarnak, ha a megfelelo gondolatok egy rendezett abran

jelennek meg, vagy a szamitas menetebol deriilnek ki.

2) A hibas kerekitésekeért dsszesen 1 pontot veszitsen a 17 pontbol.

18. a)
Behelyettesitve az E képletébe a megadott G = 1090
értéket:
6000-1090 2 pont
E,ps =755-5-10 60%
Eyps = 75,5510 1 pont
Innen a 2005-6s varhato ¢€lettartam 43,5 év. 1 pont
) A keplet helyes hasz-
Osszesen: | 4 pont | ndlata és a jo valasz
eseten jar a 4 pont.
18. b)
3-1090 =3270 adja G 1j értékét. 1 pont
Behelyettesitve az E képletébe
B 6000-3270 3 pont
E,,, =755-5-10 9 ~755-5.10""" ~61,5.
Innen az élettartamok valtozasa:
oy — s = 61,5435 =18 (& I pont
2000 ~ Eages =61,5-43,5=18 (¢v)
Osszesen: | 5 pont
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18. ¢)
Behelyettesitve az E képletébe az E = 68 értéket:
, 6000-G 1 pont
E,ps =68=755-5-10 6%
Rendezés utan kapjuk, hogy
6000-G 2 pont
10 €0 =15,
(Logaritmussal szdmolva:)
S000=G _ 111 5~017609 3 pont
6090
Ebbdl rendezéssel kapjuk, hogy 2005-ben a GDP 2 vont
értéke G = 4928 dollar volt. PO
Osszesen: | 8 pont

A megoldas soran alkalmazott kovetkezetes és helyes kerekitések esetén adhato a maximalis

pontszam.
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